



# 童心之笔 抒写精彩生活

文心小作家们,用细腻的笔触表达对生活的热爱。一景、一物、一事都彰显他们深厚的写作功底。写作是思想的传承,是文明的延续,是智慧的高度体现!就如他们共同的愿望:让世界爱上中国文化,让更多的小伙伴爱上写作。他们用童心之笔,抒写精彩生活、灿烂人生!

——指导老师 兰心

## 只待阳光

鄞州区惠风书院403班 吴澜

只待阳光,只待美好……

阳光穿越晨曦,洒在书房的飘窗上。今日的我像往常一样在飘窗上读书,也与阳光嬉耍。窗外,桂子在阳光映衬下显出格外的美好。捧起自然之神的眼泪——晨露,一饮而尽。我能品出,这露中是融了阳光的。

若晨起,在洒满阳光的小路上走走,拥抱阳光,定能触到自然的小确幸。阳光似美妙音符,在心田中跳动,组成了大自然的乐章。这样的乐曲,我知道,是从心中飞出来的。

午时阳光是最热情的。照耀在天空中,像嵌了一枚钻石。它让那些忧愁化作细沙,在生命的沙漏中轻轻流淌……

黄昏时分,夕阳的余晖在海面上渐渐滑落。海岸线像镀了一层金。红日似鸡蛋黄一般,盘子大的它微微挂在五色的暮光中,阳光照在心头……

阳光是可爱的、亲爱的……爱阳光的人,心也是浸润在阳光里的。

## 潜水

鄞州区惠风书院404班 陈可尔

如果你潜过水,水中那有趣的鱼儿、美丽的珊瑚,一定让你上岸后还痴如醉吧!我也潜过水,感受过海里的奇妙,直至现在,还念念不忘。

小时候,我在相册里看到过爸爸妈妈的潜水照片和视频,感觉很神奇,那时我也渴望有一天能去海里探索海底的奥妙。于是那个愿望就在心底生根发芽。

终于,在去年的寒假,我的愿望在爸爸的带领下在泰国实现了。我们来到泰国第三天,那天的行程是潜水,是我期盼已久的一天。我们一大群人来到潜水区,我望着茫茫大海,打起了退堂鼓。可在好奇心的驱使下,我勇敢地决定去挑战。

在教练的指导下,我戴上了“太空帽”,扑通一声跳下了水。我和爸爸手拉手,降落到海底,7至8米深处,眼前的景象让我大吃一惊。各种各样的珊瑚、岩石,五颜六色的鱼儿成群结队在水中自由自在地游着。

我们在海底漫步,看着美丽的风景,喂着有趣的鱼,别提有多快活了。记得那次喂鱼,我把面包刚拿出来,鱼群就争先恐后地围上来抢吃,我的手被啄得痒痒的,逗得我咯吱咯吱地笑了起来。上岸后,我们喝了热水,一边回想潜水的样子,脸上充满了洋溢的笑容。

时间很快,转眼快一年了,但那一次的潜水总是让我回味无穷,好想再去体验一次呀!

## 大海的味道

鄞州区宋诏桥小学309班 项沁萱

一天,我和爸爸妈妈一起去舟山群岛的海滩游玩。

我们兴高采烈地来到海滩边,首先映入眼帘的是金灿灿的沙滩,就像一条金色毯子,铺在蓝色的大地上。往远处望去,就是一望无际的大海了。海浪像千军万马奔腾而来,不停地拍打着沙滩,它就像一位邮递员,给沙滩送来了贝壳和海螺,也给我送来无限的快乐。我拉着爸爸的手蹦蹦跳跳地冲向大海。突然,一个巨浪朝我们迎面扑来。凶猛的海浪冲走了我的游泳圈,也把我冲得跪倒在沙地上。我喝了一口咸得发苦的海水。大海像一碗非常咸的海洋汤。

大海的味道是苦涩的,也是甘甜的,还是无比快乐的。我爱大海!

## 学弹吉他

鄞州区华泰小学605班 戴轩业

我学吉他已经有很长的一段时间了。从初学到现在,我不断感受着这项乐器。

当我第一次学的时候,我的老师告诉我:“学吉他手是会痛的。给你两个选择:半途而废;坚持到底。我一咬牙,选择了坚持到底。可是当我真正开始练习和弦的时候,指尖并没有老师说得那么疼,只是虎口有点酸罢了。也许,那个问题,只是老师对我的一个考验吧。”

吉他,丰富了我的人生,创造了生活中的点点滴滴。每当我心情美丽的时候,我就会抱起它来弹一弹。这时,我感觉弦音婉转悦耳,像是对我的一种祝贺。当我遇到烦恼的时候,我也会抱起它来弹一弹。这时,我感觉它的声音十分狂躁,却也玲珑好听,既像赞同我的想法,又犹如在安慰我的心灵。

我的吉他由琴箱、琴腰和六根弦组成。最细的叫一弦,最粗的是六弦。虽然一弦的音最尖锐,但它却并不悲伤,不像诗中所说:“莫把么弦拨,怨极闲能说。”每个音都充满了活力,使我沉醉。

吉他,陪我在日日夜夜,给予我快乐今天。它的好,更是挥洒在我的笔尖。

音乐,往往创造出美好的境界。

## 老妈泡茶记

鄞州区华泰小学206班 严梓浩

老妈特别爱泡茶,不泡跟没吃饭一样。

每天都喝红茶、白茶、绿茶、桑葚陈皮茶。妈妈喝茶的地方鸟语花香,有兰花香气四溢,芦苇软软的,我一甩,飞絮都掉了出来。

她总是深深地吸一口气,眼睛闭上慢慢地享受,享受茶的浪漫,茶的风味。妈妈开始泡茶了,先把蜡烛点燃,冒出一朵红艳艳的火花,我好想把它吹灭。再往透明茶壶里面灌水,然后把紫透亮的茶倒进公道杯,最后把茶倒入杯子里。白色的茶杯里,紫红色的茶真好看啊!

我妈真是一个茶王。

## 舞蹈

鄞州区堇山小学507班 俞迪媛

跳舞使人优雅,跳舞使人懂得生活的趣味,也让我找到不一样的自己。

记得小时候,上早教课,正好隔壁是一间舞蹈室。下课后,趁着妈妈还没来,我偷偷从玻璃窗后瞄过去,看着大姐们优美的舞姿,仿佛把自己也投入到了音乐中去。而我,从小就是一个不服输的姑娘,爸妈对我也很无奈。此时的我,可不甘心了,也在一旁转转圈、摆摆手,一边“跳舞”一边心里也美滋滋的……正当我跳得起劲时,身后传来一阵焦急的脚步声,还夹着那熟悉的声音:“天天,哟,你像只小青蛙似的趴在这里干什么呢?快!走吧,跟妈妈回家了。”接着,每天都是这样,每个月都是这样。渐渐地,我喜欢上了跳舞,爱上了跳舞……终于,有一天,我再也忍不住了,对妈妈说:“妈妈,我也要学跳舞,看,那些姐姐们都在跳舞呢!多美呀!”妈妈听了,“扑哧”一声笑了:“原来你每天下早教课后就跑来蹲在这,是在琢磨这事呀?既然你这么喜欢,那我们也去学吧,不过你可得坚持哦!”

再后来,我就开始学跳舞了,我发现最难的是基本功,好几次疼得直掉眼泪想放弃,可每次还是咬着牙对自己说:“俞迪媛,你可以的,你热爱舞蹈!”

直到今天,我都认为当初的选择是正确的,舞蹈对我的成长有莫大的帮助。

“俞迪媛!过来,学校要组织一个舞团去央视表演,老师派你去好吗?”……

对舞当歌,人生几何……

## 我的世界

鄞州区华泰小学405班 袁梦卿

在我的世界里,我是一个快乐的人,笑点极低,如果讲一个不怎么好玩的笑话,我也会挥舞着拳头,叫着肚子痛。

有一次上课,我们的语文老师问我们暑假去哪玩,我们争先恐后地说来想去,等到语文老师说她去了一个有瀑布的旅游景点时,我们班的“小吃货”和“小书迷”顿时不管三七二十一就把手高高地举了起来,真是不请他发言都不行呀!语文老师只好“请”他站起来说,这个“小吃货”真是名不虚传呀!一站起来就问语文老师那里有没有什么好吃的美食,害得我们整个班级的同学都笑得上气不接下气,连他自己都笑了!哈哈!

还有一次,我们班社团课下课,数学老师来到了班级,顺手拿了一支粉笔,一不小心,“咔嚓”一声,粉笔断了。正好,手工DIY的同学回到教室,他们正好今天要用胶水,就借给数学老师用了用。结果,不但粉笔没有粘好,反而数学老师的手上留下了一股怪味,数学老师还装出怪怪的样子,使得我们哈哈大笑!

在我的世界里,我非常快乐,爱笑,只要有一点点好玩的,就欢笑不已!

## 一叶知秋

鄞州区堇山小学610班 章可怡

初秋,一个有余辉的傍晚,站在院落的一角,想着一个人的秋叶。

繁夏已过,枝头失去了往日的翠绿,有些秃头的枝干在晚风中缠绵。叶,是黄的,有金黄,有鹅黄,更多的,则是枯黄。它们在风中摇摇欲坠,思考着春夏的繁华。一不小心,被风吹下的枯叶轻轻地,缓缓地,打着转儿随夕阳一起落下。我捡起它,枯黄中还有一点儿生机,凹凸不平的纹路是成熟的标志。它走过了自己的童年。

曾经,我还是个小孩。院落宽敞,是我和伙伴玩耍的殿堂。“这里来,这里来!”“快放下,那儿还有!”每天放学后大院里就不得安宁。我们三个一群,五个一堆,埋头把大摞大摞的落叶堆在一边,一鼓作气捧起来,边走边洒,铺出一条金褐色的小径,通往秋天的欢乐。大家又把落叶堆到空阔的地上,刚开始是平地,变成了小丘,再成了小山。那是一座秋天的山,一座秋叶的山。脱鞋,卷裤,一个个鱼贯地往“落叶山”上跳。蹦起来,落下去,蹦起来,落下去……每当踩到树叶的一瞬间,脚先是糙糙的,又随着飘起来的落叶闻到古木自然的味道。大自然的蹦蹦床,就是秋天的游乐场。

回家后,个个成了“泥娃娃”,但嘴里边喊着“还要玩”,边夺门而出,在那棵树下和朋友约好明天的玩耍。童年的秋天就在蹦蹦跳跳中度过。深秋过后,树叶都没了,树上没有,地上也没有。天真幼稚的童年就随着最后一根叶子飘落不见了。

## 只待飞云

鄞州区惠风书院506班 胡语唐

“在飞云之下,以为忘了家,在耳里说话……半路上的我,穿上回忆和风沙。”

飞云,千变万化的飞云,在你头上轻轻飞过,在这飞云之下,那些飞机与小鸟一样显得那么渺小,就像一粒粒沙嵌在飞云之中。

春去秋来,四季的云始终是美的。初春还有小雪未化时,飞云与冬日的白雪一样。

老人说:“如果你是一个好孩子,当你躺在山坡上,天上的云就会变成你喜欢的样子。”起初我不信,可后来我发现真的实现了。可不知道是不是我不够好,它只变出半个身子,变了一半,又可恶地从我头上散了开。

黄昏的时候,长草顶着白花,邀月光在长草的浮光上浮游。这时的飞云披上了金灿灿的斗篷,很是威风……

飞云之下,忘记一切。我从未见过纯白的飞云。飞云如果纯白,色彩又单调。如果加一些蓝色,不要太深,浅浅的,一定极美。飞云,也许算是一种寄托吧……